ЗАЛОГ ПОБЕДЫ – ПАРТНЕРСТВО С ВТЗ

«Волгоградская правда», 30 июня 2009 года


В 2009 году ГОУ НПО «Профессиональное училище № 35» г.Волжского стало победителем третьего конкурса учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, внедряющих инновационные программы с поддержкой из федерального бюджета в рамках реализации национального проекта «Образование»


ГОУ НПО «ПУ-35» – одно из лучших образовательных учреждений Волгоградской области по подготовке квалифицированных рабочих кадров для машиностроительной и металлургической отраслей промышленности. Училище готовит рабочих по одиннадцати профессиям, в том числе «машинист крана», «электрогазосварщик», «слесарь», «станочник» и т. д. За 30 лет учебное заведение выпустило более 15 тысяч специалистов. 


С 2005 года между ВТЗ и ГОУ НПО «ПУ-35» действует Соглашение об оказании благотворительной помощи, согласно которому предприятие финансирует ряд социальных программ образовательного учреждения – «Образование и здоровье», «Кадровый потенциал», «Развитие материально-технической базы». Между ВТЗ и ПУ-35 определены основные направления подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников предприятия по рабочим профессиям. За 2008 год в училище прошли обучение и переобучение около 330 работников Волжского трубного завода.


Поддержка образовательных учреждений, осуществляющих подготовку профессиональных кадров для предприятия, постоянное повышение квалификации персонала – одно из ключевых направлений социальной деятельности Волжского трубного завода. 


Подробно об участии в национальном проекте «Образование» рассказывает директор ГОУ НПО «Профессиональное училище № 35» Анатолий Игоревич Савельев.


 – В начале июня наше профессиональное училище стало единственным в области победителем в конкурсе приоритетного национального проекта «Образование». Завоевать победу нам помогло социальное партнерство с Волжским трубным заводом.


Конкурс учреждений начального и среднего профессионального образования, внедряющих инновационные образовательные программы, проходит с 2007 года. И в первый же год коллектив ГОУ НПО «ПУ-35» принял в нем участие. Был подготовлен пакет документов, разработана программа инновационного развития. Но до финала наша программа не дошла, поскольку не было выполнено одно из условий конкурса: софинансирование учебного заведения предприятием.


Та же участь постигла и программу, поданную к участию в национальном проекте в 2008 году. Однако в 2009-ом условия изменились: софинансированием было признано не только прямое вложение средств от работодателя, но и использование оборудования предприятия для практических занятий обучающихся. В  рамках стратегического партнерства с  ГОУ НПО «ПУ-35» Волжский трубный завод предоставляет учащимся по профессиям «машинист крана» и «машинист крана металлургического производства» мостовые краны для проведения производственного и практического обучения. Общая сумма этого оборудования составляет 10 миллионов рублей. Документальное подтверждение этого факта и позволило нам в этом году получить поддержку федерального бюджета в размере 28 млн. 749 тыс. рублей. 


Тема представленной на конкурс инновационной образовательной программы – «Повышение качества подготовки квалифицированных рабочих технического профиля для высокотехнологичных производств посредством применения инновационных образовательных и производственных технологий». И она также связана с реализацией стратегического партнерства с ВТЗ. В течение последних трех лет именно Волжский трубный определяет основные направления подготовки, переподготовки и повышения квалификации по рабочим профессиям. Соответственно и профессии, задействованные в нашей инновационной образовательной программе, в первую очередь, направлены на удовлетворение потребностей Волжского трубного завода. Это электросварщик на автоматах и полуавтоматических машинах (электросварщик), оператор станков с программным обеспечением (станочник широкого профиля), машинист крана металлургического производства (машинист мостового крана).  


Разумеется, и при разработке программы мы основывались на инновационных технологиях, внедряемых на ВТЗ. Напомню, ее целью является использование необходимых инновационных образовательных и производственных технологий для подготовки высококвалифицированных рабочих с полной адаптацией к реальным условиям производства. Наверное, сейчас ни для кого не секрет, что уровень подготовки рабочих кадров, особенно в сфере металлургии и металлообработки, в Волгоградской области не отвечает потребностям экономики. А реконструкция и модернизация предприятий требует повышения квалификации рабочих в соответствии с современными технологическими процессами. Разумеется, и от нас, учебных заведений, в этой связи требуется повышение уровня подготовки рабочих кадров. 


Если говорить о содержании созданной нами программы более детально, то можно привести несколько примеров. Например, столь знакомая профессия как «машинист мостового крана» на сегодняшний день требует применения информационно-коммуникационных технологий, умения использовать джойстиковое управление краном с инверторным управлением приводов (Simovert Masterdrives), умение обслуживать и применять по назначению новейшие грузозахватные приспособления с расширенными функциональными возможностями. 


Не меньше современных требований сегодня предъявляется и к обладателю такой профессии как «сварщик». Это и автоматическая сварка особо ответственных строительных технологических конструкций, работающих под динамическими и вибрационными нагрузками, и автоматическая и механизированная наплавка поверхностей сложных изделий, и информационные технологии в профессиональной деятельности.

Плюс производство автоматической и механической сварки особо сложных и ответственных конструкций и трубопроводов из различных сталей, цветных металлов и сплавов.

А человеку, работающему по специальности «станочник широкого профиля», необходимо овладеть технологиями совмещенной плазменно-механической обработки металла, обработки на современном металлообрабатывающем оборудовании (токарные станки с ЧПУ, обрабатывающие центры, высокоточные токарные станки). Все это, повторюсь, будет реализовываться в самое ближайшее время в рамках национального проекта «Образование». 

Реализация программы пройдет в течение 2009 года по трем разделам: приобретение учебно-лабораторного оборудования, учебно-производственного оборудования, а также современных программ и методик для обеспечения учебного процесса. На сегодняшний день наша задача – наряду с организационными вопросами, провести ремонт мастерских и кабинетов, предназначенных для размещения нового оборудования. 

Победы в конкурсе мы достигли благодаря  прямому сотрудничеству и помощи Волжского трубного завода, начиная от подготовки экспертного отчета о составе оборудования предприятия и заканчивая практическими советами по подготовке технологической части программы. Мы были и остаемся неразрывно связаны с Волжским трубным заводом на всех этапах своей деятельности.

Инесса ЛУКЬЯНОВА

На фото Валерия БОЛОТИНА: 

На ВТЗ проходит мастер-класс по профессии «станочник широкого профиля» для учащихся ПУ-35.

