Модернизация путь к успеху

Волгоградская правда, 04.02.12

Проведенная модернизация производства ВТЗ определила стабильное развитие предприятия

Повышение конкурентоспособности продукции, улучшение ее качества и надежности, увеличение производительности труда - стратегические направления, определяющие сегодня развитие Волжского трубного завода. Одно из самых важных из этих направлений - модернизация производства.

Эффективным ответом вызовам времени и меняющейся рыночной конъюнктуре стала Стратегическая инвестиционная программа Трубной Металлургической Компании, значительный этап которой успешно реализован на ВТЗ.

Вспомним экономическую ситуацию в стране конца 90-х годов: глубокий спад во всех отраслях, дефолт 1998 года и последовавший за ним финансовый и экономический кризис, которые обнажили неспособность отечественной продукции конкурировать с иностранными аналогами. Устаревшие технологии и изношенное оборудование не создавали предпосылок для развития. Все эти проблемы в большей или меньшей степени были характерны для всех отраслей экономики, в том числе и для трубников. Волжский трубный завод произвел в 1998 году 240,186 тыс. тонн труб. С большим трудом предприятию удалось выиграть тендер на поставку труб большого диаметра для Каспийского трубопроводного консорциума. Практически без заказов были первый и второй цеха. Без масштабной модернизации и реконструкции существующих мощностей представить будущее завода было невозможно.

Благодаря заработавшим в стране в начале 2000-х новым политическим и экономическим институтам в трубную отрасль начали приходить инвестиции. Созданная в 2001 г. Трубная Металлургическая Компания свои первые шаги сделала именно в реализации проектов по модернизации оборудования. В 2001 г. в трубоэлектросварочном цехе ВТЗ были выполнены работы по реконструкции действующего производства и налажен выпуск спиральношовных труб для «Газпрома» с толщиной стенки до 21,6 мм на рабочее давление до 100 атмосфер с наружным антикоррозионным покрытием. В результате Волжский трубный завод получил стабильную загрузку мощностей по производству труб большого диаметра (ТБД). Начиная с 2001 г. ВТЗ успешно поставлял спиральношовные ТБД на такие крупные проекты, как Балтийская трубопроводная система (БТС), Ямал - Европа, Средняя Азия - Центр, Кенкияк - Атырау, Кенкияк - Кумколь и др.

На предприятии убеждены, что наличие современных технологий и оборудования позволит заводу не только увеличить качество продукции, но и сделать производство более гибким, адаптированным к меняющимся потребностям рынка.

В 2005 г. на ВТЗ началась масштабная техническая реконструкция. В электросталеплавильном цехе полностью модернизированы мощности электросталеплавильного производства. Реконструированы дуговая сталеплавильная печь, две установки непрерывной разливки стали, введена в эксплуатацию современная система газоочистки. Сейчас цех может производить около 900 тыс. тонн стали в год, обеспечивая потребности в высококачественной трубной заготовке трубопрокатных цехов ВТЗ и предприятий Компании, а также реализует продукцию другим потребителям.

Реконструкция оборудования основных цехов на Волжском трубном заводе стала частью общей большой работы коллектива по модернизации производства бесшовных труб, востребованных в нефтегазовой отрасли.

Расширение высокодоходного бесшовного сегмента в сортаменте продукции завода является стратегическим направлением деятельности предприятия. Последовательно укрепляя свои позиции на рынке этого вида трубной продукции, ВТЗ может поставлять своим клиентам - крупным компаниям нефтегазового комплекса - еще больше высокотехнологичных бесшовных труб для самых сложных условий эксплуатации и добычи углеводородного сырья.

Для обеспечения возрастающих потребностей рынка в тонкостенных трубах нефтяного сортамента в период 2007-2008 гг. в трубопрокатном цехе N 1 (ТПЦ-1) была проведена реконструкция участка горячего проката и осуществлен переход на передовую технологию проката на «короткой» оправке. Введены в эксплуатацию ультразвуковая установка неразрушающего контроля и участок консервационного покрытия труб. В результате в ТПЦ-1 впервые была освоена технология производства труб нефтяного сортамента.

Изменение требований рынка ТБД, которые диктуют крупные нефтегазовые компании в связи со строительством подводных трубопроводов, потребовало освоения новых видов продукции. С этой целью менее чем за два года в 2008 г. был построен новый трубосварочный комплекс по производству прямошовных труб большого диаметра с участками наружного и внутреннего антикоррозионного покрытия мощностью до 650 тысяч тонн труб в год.

Сварные прямошовные трубы ВТЗ использовались в строительстве таких крупных нефтепроводов, как БТС-2, Восточная Сибирь - Тихий океан, Пурпе - Самотлор и газопроводов Сахалин - Хабаровск - Владивосток, Северный поток (сухопутная часть), Бованенково - Ухта, Починки - Грязовец.

Завершающим аккордом этой большой работы по обновлению производственных мощностей стала реконструкция трубопрокатного цеха N 3 (ТПЦ-З). На первом этапе были построены новые линии для производства обсадных труб и термообработки, освоено производство обсадных труб с резьбовыми соединениями класса «Премиум». В ходе следующего этапа модернизации участка горячего проката был осуществлен переход на более прогрессивный способ проката из заготовки круглого сечения. Сегодня производство бесшовных труб для нефтегазовой отрасли, освоенное в ТПЦ-З, отвечает самым современным требованиям потребителей.

Проведенная модернизация оборудования во многом помогла волжским трубникам нивелировать последствия мирового финансового кризиса 2008-2009 гг. В то время как на многих предприятиях наблюдалось падение объемов производства, сокращение рабочих мест и снижение фонда заработной платы, производственный цикл ВТЗ отличала стабильность и планомерность развития.

Сохранению объемов производства также способствовал эффективный комплекс антикризисных мер, которые были приняты на государственном уровне с целью стабилизации российской экономики.

Благодаря обновлению оборудования, переходу на эффективные и высокопроизводительные технологии ВТЗ производит в год более 1 000 000 тонн труб. Еще пять лет назад достижение такого производственного результата считалось почти немыслимым.

Рост производства завода является тем основным базисом, благодаря которому удается эффективно и планомерно решать многие социальные задачи работников.

Развивая свои производственные мощности, ВТЗ тем самым повышает занятость трудоспособного населения региона, создает предпосылки для роста заработной платы, обеспечивает дополнительные инструменты социальной поддержки заводчанам.

Сегодня на заводе работает более 12 000 человек. За пять последних лет благодаря реализации инвестиционных проектов и государственной политике, направленной на повышение экономической стабильности общества, на ВТЗ дополнительно создано более 2000 рабочих мест. Когда у человека есть работа, то у него есть и стабильный источник дохода, а значит, и твердая уверенность в завтрашнем дне.

***

Точка зрения

Андрей Иванович Шутько, старший мастер ТПЦ-3:

- Модернизация оборудования участка горячего проката ТПЦ-3 радикально изменила технологический процесс цеха, позволила повысить производительность различных участков. Для меня, как и для многих моих коллег, важно, чтобы была стабильность, были заказы, росла производительность нашего цеха. От этого во многом зависит наша зарплата, а значит, и будущее.

Валентина Никандровна Султанбекова, распределитель работ на трубоотделке газлифтного участка ТПЦ-3:

- Сегодня завод и наш цех преобразились. Стабильная работа и зарплата для меня очень важны, поскольку у моей старшей дочери родилась двойня: мальчик и девочка.

Алексей Александрович Кириченко, старший мастер прямошовного стана ТЭСЦ:

- На нашем участке загруженность на 120%, решаем производственные задачи, выполняем качественные показатели. Все оборудование в цехе поменялось: ручной труд заменила автоматика. В 2011 году основным достижением явилось перевыполнение плановых заданий. Самое главное для меня, что есть работа, это добавляет уверенности в завтрашнем дне и определяет стабильность в семье.
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