Трубы стратегического калибра

Волгоградская правда, 14.09.12

Вопрос о расширении сферы применения труб большого диаметра стал главным на представительной межрегиональной конференции ТМК

На Волжском трубном заводе (ВТЗ), входящем в состав Трубной Металлургической Компании (ТМК), прошла конференция «ТМК – опыт и перспективы производства труб большого диаметра». В мероприятии приняли участие более 50 руководителей и специалистов предприятий – потребителей труб большого диаметра.

В ходе представительной конференции участники обсудили перспективы производства труб большого диаметра в различных сферах экономики, познакомились с основными направлениями политики ТД ТМК в области продаж. Особенное внимание было уделено опыту разработки и производства спиральношовных труб для использования в теплоэнергетике, атомной промышленности, строительстве и ЖКХ. Также на конференции были озвучены негативные аспекты использования бывших в употреблении труб большого диаметра в различных секторах российской экономики и выработан ряд рекомендаций, направленных на изменение сложившейся в этой связи ситуации.

Подтверждая лидерские позиции

В своем вступительном докладе управляющий директор ВТЗ Елена Благова рассказала участникам конференции об основных экономических успехах предприятия и перспективных направлениях деятельности завода.  

Как следовало из доклада, сегодня ВТЗ, входящий в состав Трубной Металлургической Компании, включает в себя  5 основных цехов и 26 вспомогательных и обслуживающих производств. При этом сталеплавильный комплекс завода в полной мере обеспечивает потребности предприятия в качественной стальной трубной заготовке. На сегодняшний день завод производит более 800 типоразмеров сварных и бесшовных труб различного назначения. Производственные мощности предприятия позволяют изготавливать более 900 тыс. тонн трубной заготовки и около 2 млн тонн труб в год.  Елена Благова отметила, что особой гордостью предприятия является трубоэлектросварочный цех, где организовано производство прямошовных и спиральношовных труб. 

Сегодня ВТЗ является безусловным лидером в экспорте российских туб. Продукция завода поставляется в 39 стран ближнего и дальнего зарубежья, обеспечивая 25% всего российского экспорта.

В ходе конференции представители предприятий-потребителей ТБД совместно со специалистами ТМК обсудили возможности обеспечения заказчиков высококачественными трубами, освоения новых видов продукции. Участники конференции познакомились с основными направлениями политики ТД ТМК в области продаж труб большого диаметра. Особенное внимание было уделено опыту разработки и производства спиральношовных труб.  В докладах технических служб Управляющей Компании и заводских специалистов был представлен подробный анализ технических характеристик спиральношовной продукции и возможности ее применения.  Многолетний опыт производства сварных спиральношовных труб на ВТЗ и проведенные испытания этой продукции  свидетельствуют, что по ряду показателей спиральношовных трубы превосходят прямошовные. Использование же в производстве спиральношовных труб уникальной в РФ термической обработки приближает их по механическим свойствам к бесшовным. Применение современных сварочных технологий, а также более низкая стоимость металлургического сырья по сравнению с прямошовными трубами делает использование спиральношовных труб в сферах теплоэнергетики, строительства, ЖКХ наиболее эффективным. .
Качество и сервис залог успеха

Начальник отдела сварных труб ОАО «РОСНИТИ» Владимир Лозовой  в свою очередь отметил, что сегодня, в условиях жесточайшей конкуренции, продукция ТМК неизменно получает высокие оценки у партнеров.

- Наш институт ведет технологическое сопровождение всей трубной продукции ТМК. И мне, как специалисту НИИ, очень приятно было слышать, что участники конференции дали очень высокую оценку трубам, которые выпускает Волжский трубный завод, - отметил Лозовой, - Особенно спиральношовным. Не случайно в США доля потребления спиральношовной трубной продукции составляет около 80%. И участники конференции, среди которых было много крупных компаний, согласились, что надо расширять сферу применения спиральношовных труб в различных отраслях народного хозяйства. 

Как следует из докладов топ-менеджеров ТМК, сегодня стратегической целью являются не только количественные показатели работы. Очень большое внимание в Компании уделяют качеству продукции и развитию сервисного сопровождения. Начальник регионального энергетического строительно-ремонтного предприятия  из г. Ростов-на-Дону Константин Леонов отметил, что работа с ТМК отличается оперативностью и неукоснительным исполнением всех контрактных обязательств. 

- С продукцией ТМК работаем давно, и все это время ее отличительной особенностью является неизменно высокое качество. Кроме того, очень хорошо отлажена и система доставки труб. Время от заказа до получения продукции  - минимальное. В настоящий момент, когда на рынке очень много контрафактной продукции сомнительного качества, очень важно иметь  такого проверенного и надежного партнера, - отметил Леонов.

Больше труб хороших и … очень хороших

Большое внимание на конференции было уделено вопросу расширения сферы применения спиральношовных труб. Как было отмечено, этот вид трубной продукции характеризуется не только высоким качеством, но и кратчайшими сроками изготовления, а значит и поставок труб заказчику.

По мнению исполнительного директора крупной металлоторгующей компании «А Групп» Алексея Ермакова, на сегодняшний день спиральношовные трубы ТМК являются самым оптимальным вариантом применения по соотношению цена-качество.

- Наша компания активно продвигает на региональных рынках продукцию ТМК, и прежде всего Волжского трубного завода, и могу сказать, что постепенно сфера применения этого вида трубной продукции расширяется. И если бы не разного рода сомнительные предложения бывших в употреблении труб, применение этих труб было бы еще более активным, - подчеркнул Ермаков.

В частности, по мнению Ермакова, перспективной на сегодняшний день является трубная продукция ВТЗ, на которою наносится внутреннее защитное покрытие Amercoat и Scotchkote. Эти покрытия предназначены для защиты внутренней поверхности труб от коррозии  и используются  в водопроводах, в т.ч. питьевой воды, трубопроводах с/х водоснабжения, системах канализации. Основной отличительной особенностью таких труб является гарантированная сохранность труб (не менее 10 лет) в самых неблагоприятных температурных и погодных условиях (от -60 до +50 градусов).
Барьер для «бэушных» труб

Широко обсуждалась на конференции и проблема присутствия на рынке фирм, предлагающих контрафактную  трубную продукцию. Под видом новых труб они предлагают потребителям трубы, бывшие в употреблении, по низким ценам. Несмотря на противозаконность использования «бэушных» труб, некоторые недобросовестные производители работ в погоне за сиюминутной выгодой берут на себя смелость закупать такую, с позволения сказать, продукцию.

- Как показывает практика, кто хочет обманываться, того не останавливают даже нарушение закона и перспектива поставить под сомнение безопасность того или иного трубопроводного проекта, – считает Ермаков. - Идет прямая фальсификация: вместо новых труб закупаются бывшие в употреблении трубы сомнительной надежности. Это приводит к авариям, гибели людей и техники. Известны примеры громких судебных дел в подобных случаях. 

Подводя итоги конференции, заместитель генерального директора по региональному сбыту ЗАО «ТД ТМК» Андрей Трофимов выразил удовлетворение её работой: 

- Встречи с потребителями своей продукции ТМК проводит регулярно. Второй год подряд мы организуем конференцию по трубам большого диаметра, что подчеркивает важность развития этого направления в компании. Наши приоритеты - это рынки энергетики, атомной промышленности, строительства и сферы ЖКХ. Работа на конференции дает нам неоценимую возможность укрепить партнерский дух, обменяться полезным опытом, а также  в ходе откровенной и обстоятельной дискуссии снять те противоречия, которые могут возникать во время нашей текущей работы. Именно поэтому мы провели конференцию в формате круглого стола, где состоялся конструктивный диалог. В ходе него мы подробно обсудили широкий спектр вопросов.  Уверен, наша беседа получилась очень насыщенной и содержательной, - подчеркнул А. Трофимов.

Завершилась встреча производителей и потребителей ТБД экскурсией по трубоэлектросварочному цеху. Металлурги показали гостям две производственные линии: производства сварных спиральношовных и прямошовных труб. Специалисты завода подробно рассказали о технологии производства труб, продемонстрировали  несколько уровней контроля качества продукции. Такая информационная открытость подтвердила готовность Трубной Металлургической Компании к долгосрочному сотрудничеству со своими партнёрами.

Евгений Калинин

