Стабильность – путь в будущее
Волгоградская правда, 27.01.12

Повышение качества жизни работников – один из важных социальных вопросов ВТЗ

Выполнение заводских задач, направленных на реализацию социальных гарантий и льгот работников завода, является одним из главных приоритетов деятельности руководства Волжского трубного завода и залогом успешной работы предприятия.

Администрация завода в рамках выполнения коллективного договора делает максимум возможного, чтобы гарантированно обеспечить для своих работников и их семей стабильность и социальное благополучие. Обширный компенсационный пакет, предоставляемый работникам завода по условиям этого договора, включает в себя частичную оплату путевок в дома отдыха, пансионаты, санатории, в детские оздоровительные центры, оздоровительные программы.

На предприятии существует развитая социальная сфера, включающая широкую сеть инфраструктурных объектов социально-бытовой направленности. 

Особой гордостью работников ВТЗ по праву называют заводскую поликлинику, оснащённую самым современным оборудованием. Это медицинское учреждение считается лучшим в регионе. В поликлинике заводчане получают качественные медицинские услуги и высококвалифицированную врачебную помощь. Отметим, что посещаемость медицинских учреждений завода за последние четыре года возросла в 2,8 раза и составила 1500 человек в день. 

Кроме того, для обеспечения заводчан оперативной медицинской помощью на территории завода развернута сеть здравпунктов, открыта аптека. 

К услугам трубников на заводе введены в строй многофункциональные спортивные сооружения. Более четырех  тысяч заводчан посещают спортклуб ВТЗ, в котором на регулярной основе действуют одиннадцать спортивных секций. Для повышения сплоченности и создания хорошей атмосферы в коллективе на ВТЗ в рамках заводских спартакиад регулярно проводятся соревнования по футболу, баскетболу, волейболу и другим видам спорта.

Чтобы предоставить работникам предприятия новые возможности для занятия физкультурой и спортом, руководство ТМК и завода приняло решение инвестировать значительные средства в строительство современного физкультурно-оздоровительного комплекса «Бирюза», открытие которого состоится в скором времени.

Первый вице-премьер России Виктор Алексеевич Зубков при посещении социального объекта «Бирюзы» выразил неподдельное восхищение и отметил заботу руководства о своем коллективе.

Не забывают на заводе и о других важных социальных направлениях, улучшающих условия труда и укрепляющих здоровье заводчан. Широкая сеть подразделений общественного питания, включающая в себя одиннадцать столовых, пять буфетов, собственный кондитерский участок, обеспечивает работников предприятия полноценным, сбалансированным питанием. 

В рамках поддержки материнства и детства дети работников Волжского трубного завода каждое лето выезжают на отдых в заводской оздоровительный лагерь «Сказка». Стоимость детских путевок на 20% ниже средних цен по области, при этом работники завода оплачивают всего 20% от полной стоимости. Кроме того, руководство ВТЗ приняло решение осуществлять дополнительные ежемесячные выплаты женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком от 1,5 до 3 лет.

На весьма существенную помощь предприятия могут рассчитывать заводчане, нуждающиеся в улучшении жилищных условий. На ВТЗ действует положение об ипотечном кредитовании, согласно которому предприятие берет на себя обязательства частично субсидировать проценты по кредитным займам. Создавая благоприятные условия для приобретения жилья своим работникам, руководство завода вносит существенную лепту в реализацию национального проекта «Доступное жилье».

Особой заботой на заводе окружены ветераны Великой Отечественной войны и труда. Память о боевых и трудовых подвигах трубников, сохранение традиций преемственности – основа патриотического воспитания молодёжи.

Большая работа проводится в области молодёжной политики. На предприятии действуют специальные программы повышения квалификации работников и их переобучения. Молодые специалисты на регулярной основе проходят обучающие курсы, тренинги, участвуют в тематических семинарах. Для популяризации профессиональных знаний и с целью передачи опыта среди специалистов завода проводятся профессиональные конкурсы.

Нельзя не отметить, что высокая социальная ответственность руководства неразрывно связана со стабильным  экономическим развитием ВТЗ и ТМК, которое во многом совпало с устойчивым движением экономики России в целом. Благодаря достигнутой стабильности в политической сфере России, за последнее десятилетие стране удалось завершить большое количество важных государственных стратегических проектов, где продукция волжских трубников была наиболее востребована. 

И сегодня российская экономика продолжает свое поступательное развитие, обеспечивая низкий уровень инфляции и рост ВВП. А это значит, что продукция ВТЗ по-прежнему будет востребована на внутреннем и внешнем рынках, и предприятие сможет с уверенностью планировать свое будущее, обеспечивая заводчан стабильной заработной платой и социальными гарантиями.

