«Не следовать за рынком, а формировать его»

Волгоградская правда, 09.04.14

Волжский трубный завершил масштабную модернизацию и выходит на новые мощности

Управляющий директор завода Сергей Четвериков в общении с журналистами в формате пресс-ланча рассказал о том, с какими итогами предприятие завершило 2013 год и какие планы намечены на перспективу.

Кадры решают все

На фоне общего спада производства, Волжский трубный завод (ВТЗ) продолжает активное развитие. В прошедшем году предприятие увеличило объем отгрузки продукции, обеспечив, таким образом, и прирост выручки. 

- В 2013 году мы выпустили более 1 миллиона 70 тысяч тонн продукции, что ощутимо больше наших показателей предыдущего  года,  - отмечает Сергей Четвериков. - Уверенно чувствует себя завод и в текущем году.  Я вижу огромный интерес к нашему предприятию со стороны потребителей, приезжают представители компаний, проводят квалификационный аудит и включают завод в список поставщиков, что дает право нам участвовать в новых тендерах на поставку своей продукции.

В эффективной работе предприятия Управляющий директор делает ставку на кадровый потенциал. В прошедшем году для перспективных сотрудников, предприятием были организованы курсы повышения квалификации. За три месяца интенсива преподаватели Московского института стали и сплавов прочитали работникам завода объемный курс по обработке металла давлением - это базовая специальность завода.

- На обучение мы отбирали сотрудников, которые достаточно молоды и занимают должности линейных руководителей, - говорит Сергей Четвериков. - По сути, мы им дали второе образование. И уже ощущаем результат. Имея хорошую теоретическую базу, люди принимают эффективные решения.

В прошедшем году обучение прошли более 30 сотрудников. По результатам итоговой аттестации, отличники включены в управляющий резерв. Планируется, что в нынешнем году обучающие курсы пройдет следующая группа. Также на предприятии идет работа с персоналом в части тестирования уровня знаний - специалисты кадровой службы определяют те области профессиональных навыков, которые необходимо развивать, и работают с персоналом над повышением уровня знаний.

Модернизация и инновации

Вторая слагаемся успеха предприятия – это своевременная модернизация оборудования. В 2013  году ВТЗ инвестировал в обновление основных фондов порядка 2 млрд. руб. И освоил 28 новых видов продукции.

-  Крупных планов по инвестиции сегодня нет, - комментирует Управляющий директор, -  поскольку программа модернизации нашего завода в основном уже выполнена. В этом году наши усилия будут направлены  на то, чтобы все вновь веденные активы работали в полном соответствии с проектными мощностями. Безусловно, будет выполнен весь комплекс необходимых работ по капитальному ремонту. Наша главная задача – производить продукцию высочайшего качества, а это невозможно без содержания оборудования в надлежащем состоянии. 

Сергей Четвериков признается, что в бизнесе важно работать на опережение и ориентироваться на потребителя, только в этом случае можно добиться успеха.

- Поставщики знают наше предприятие как завод, который производит продукцию высокого качества и поставляет ее в оговоренный срок,  - говорит Четвериков. - Рынку можно следовать, а можно его формировать. Для этого надо знать, что нашим нефтяникам и газовикам потребуется завтра. Мы ориентируемся не только на растущие потребности, но и на перспективу. 

Несмотря на то, что основная модернизация позади, у ВТЗ есть масштабный проект, который позволит предприятию не только оптимизировать собственные затраты, увеличить прибыль, но и поможет развиться мелким производствам – Волжский трубный завод организует на своей площадке технопарк. 

- На территории предприятия есть много площадей, которые не используются, - поясняет Сергей Четвериков. -  Также у нас есть и свободные мощности по энергоресурсам, и интеллектуальный потенциал. Поэтому мы организовываем структуру – технопарк, – в которой ВТЗ является якорным резидентом, а целый ряд предприятий на территории завода будут выпускать продукцию, потребление которой в определенном объеме гарантирует Волжский трубный завод, а остальное может продаваться на внешние рынки.

В частности, обсуждаются вопросы о размещении на площадке ВТЗ производства текстильных строп, потребность в которых у завода велика, они также востребованы и на других предприятиях Трубной Металлургической Компании. А уже в ближайшее время, в рамках технопарка приступят к строительству завода по бетонированию труб большого диаметра для строительства подводных трубопроводов. 

В ответе за целый город
А среди завершенных проектов, можно отметить один из наиболее социально важных – в 2013 году на заводе введен в эксплуатацию новый полигон захоронения отходов производства. Используемая технология изоляции отходов позволяет полностью исключить негативное воздействие на окружающую среду. В прошедшем году на мероприятия по обеспечению экологической безопасности направлено более 169 млн. руб. Значительная часть этих средств инвестирована в оптимизацию деятельности по обращению с отходами.

- Наша задача, по-прежнему, – не допускать превышения предельных концентраций вредных веществ в воздухе, воде, земле, - прокомментировал Четвериков. -  Мы понимаем, что для этого нужно делать, у нас есть целая программа, которую мы выполняем.

В социальной политике Управляющий директор видит задачей поддерживать не только работников завода, но и жителей всего города.

- Мы открыты для горожан, мы не живем в безвоздушном пространстве, - говорит Сергей Четвериков. -  Детский лагерь Волжского трубного завода «Сказка» ежегодно принимает не только детей сотрудников, но и ребят со всего региона. Мы обеспечиваем для них комфортный отдых и эффективное оздоровление. Поэтому завод инвестировал в реконструкцию лагеря. В прошедшем году в «Сказке» заработал открытый бассейн.  А в нашем спорткомплексе «Бирюза» помимо работников завода, занимаются и горожане. Поликлинику трубного завода также посещают волжане. Нас беспокоит и уровень культуры, и состояние дорог, мы не остаемся в стороне и поддерживаем детей, попавших в сложные жизненные ситуации.

Инфографика:

В 2013 году увеличены объемы отгрузки продукции на 5,4% по сравнению с 2012 годом.

Потребителям было отгружено 1 млн. 070 тыс. тонн труб.

Выручка от реализации продукции в 2013 году увеличилась на 6%.

План по отгрузке продукции на 2014 год увеличен на 7%.

В 2013 году завершена реализация 39-ти проектов и мероприятий.

В 2013 году финансирование инвестиционной программы составляет 1 894 182 тыс. руб.

В 2013 году освоено 28 новых видов продукции.

В 2013 году на выполнение природоохранных мероприятий направлено 169 млн. руб.

