        В соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ № 24 от 21.01.2004 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» ОАО «Волжский трубный завод» (ОАО «ВТЗ») сообщает, что с 1 января 2013 года осуществляет безвозмездную передачу электрической энергии потребителям, имеющим технологическое присоединение к сетям завода. 

       Министерством топлива, энергетики и тарифного регулирования Волгоградской области на основании обращения ОАО «ВТЗ» принято решение о прекращении с 01.01.2013 установления индивидуальных тарифов на услуги по передаче электрической энергии для ОАО «Волжский трубный завод». 

       Приказом № 846-э от 27.06.2013 г. Федеральной службы по тарифам России прекращено государственное регулирование деятельности в отношении ОАО «ВТЗ» в сфере оказания услуг по передаче электрической энергии, и ОАО «ВТЗ» исключено из реестра субъектов естественных монополий в топливно-энергетическом комплексе из раздела I «Услуги по передаче электрической и (или) тепловой энергии», регистрационный № 34.1.52.

       Договор об организации передачи электрической энергии через технические устройства электрических сетей с ФОАО «МРСК Юга» - «Волгоградэнерго» № 3470090784 от 05.06.2009 расторгнут соглашением от 30.11.2012 с 1 января 2013 года.

       В 2012-м году количество переданной ОАО «ВТЗ» субабонентам электроэнергии составило 12 424,162 тыс. кВт•ч, что равняется 1,1 % от потреблённой заводом электроэнергии; стоимость услуг по передаче электроэнергии составила 768,0806 тыс. руб.
