Сергей Четвериков: «С уверенностью смотрим в будущее»

Московский комсомолец, 09.04.14

Волжский трубный увеличил производство продукции и готовит к запуску технопарк

Управляющий директор завода Сергей Четвериков подвел итоги работы предприятия в 2013 году и в неформальном общении с журналистами ответил на вопросы, рассказал о перспективных планах года.

О производственной программе

Экономисты все настойчивей говорят о проблемах в мировой экономике, фиксируют спад производства во многих отраслях. На этом фоне Волжский трубный завод, входящий в состав Трубной Металлургической Компании, является настоящим островком стабильности и развития. Благодаря своевременной модернизации производства, оптимизации бизнес-процессов и грамотным управленческим решениям, предприятие за прошедший год укрепило свои позиции на рынке, увеличило объем отгруженной продукции, и сегодня с уверенностью смотрит в будущее. 

- В 2013 году мы выпустили более 1 миллиона 70 тысяч тонн продукции, что ощутимо больше наших показателей предыдущего года,  - отмечает Сергей Четвериков. - Уверенно чувствуем себя и в текущем году с точки зрения обеспечения заказами. Я вижу огромный интерес к нашему предприятию со стороны потребителей. К нам приезжают представители компаний, проводят квалификационный аудит завода и включают ВТЗ в список поставщиков, что дает нам право участвовать в новых тендерах на поставку своей продукции.

Одним из ключевых факторов успешной работы ВТЗ Управляющий директор назвал эффективное использование кадрового потенциала предприятия и регулярное повышение уровня квалификации сотрудников. В 2014 программу переподготовки прошли сотрудники, не имеющие профильного высшего образования, в том числе 30 из них с отрывом от производства. 

- Мы отбирали сотрудников, которые достаточно молоды и занимают должности линейных руководителей, - говорит Сергей Четвериков. - По сути, мы им дали второе образование. И уже ощущаем результат. Имея хорошую теоретическую базу, люди принимают более взвешенные решения.

О модернизации и перспективных инновациях

Еще одна важная составляющая успеха предприятия – системная модернизация оборудования и внедрение новых технологий. В 2013 году ВТЗ вложил в реконструкцию и усовершенствование своего производственного комплекса более 2 млрд руб, освоено  28 новых видов продукции.

-  Крупных планов по инвестициям сегодня нет, - комментирует управляющий директор, -  поскольку мы считаем, что программа модернизации производства в основном уже выполнена. В этом году наши усилия будут направлены на то, чтобы все вновь введенные активы работали в полном соответствии с проектными требованиями. Безусловно, будет выполнен весь комплекс необходимых работ по капитальному ремонту, поскольку главная наша задача – производить продукцию высочайшего качества, а для этого требуется  содержать оборудование в надлежащем состоянии. 

В 2013 году у ВТЗ появился новый перспективный проект – технопарк. На незадействованных территориях уже скоро будут созданы ряд небольших непрофильных производств. Это позволит диверсифицировать бизнес и увеличить прибыль, не привлекая внутренние инвестиции.

- На нашем предприятии есть площади, которые не используются, - поясняет Сергей Четвериков. -  Также имеются и свободные мощности по энергоресурсам, и интеллектуальный потенциал. Поэтому мы организовываем структуру – технопарк, – в которой ВТЗ является якорным резидентом, а целый ряд предприятий на территории завода будут выпускать продукцию, потребление которой в определенном объеме гарантирует Волжский трубный завод, а остальное может продаваться вовне.

Об экологии и социальной политики

В 2013 году на предприятии был реализован важнейший проект в природоохранной сфере - введен в эксплуатацию новый полигон захоронения отходов производства. Применение самых современных технологий изоляции отходов позволит ВТЗ полностью исключить негативное воздействие промышленного производства на окружающую среду. В прошедшем году на мероприятия по обеспечению экологической безопасности было направлено более 169 млн руб. 

- Наша задача – не допускать превышения предельных концентраций вредных веществ в воздухе, воде, земле, - прокомментировал Сергей Четвериков. -  Мы понимаем, что для этого нужно делать, у нас есть целая программа, которую мы выполняем.

Управляющий директор заявил, что ВТЗ будет по-прежнему следовать принципам социально ответственного бизнеса. И своей задачей руководителя Сергей Четвериков считает обеспечение социальных гарантий работникам завода, но также и активное участие предприятия в жизни Волжского.

- Мы открыты для горожан, мы не живем в безвоздушном пространстве, - говорит Сергей Четвериков. -  Детский лагерь Волжского трубного завода «Сказка» ежегодно принимает не только детей сотрудников, но и ребят со всего региона. Мы обеспечиваем комфортный отдых и эффективное оздоровление. В нашем спорткомплексе «Бирюза» помимо работников завода, занимаются и горожане. Поликлинику трубного завода также посещают волжане. Нас беспокоит и уровень культуры, и состояние дорог, мы поддерживаем детей, попавших в сложные жизненные ситуации.

