Один «выходной» день Управляющего директора

Волжский трубник, 13.10.12
Елена Евграфовна Благова – Управляющий директор ВТЗ – по итогам рейтинга «ТОП-1000 российских менеджеров» вошла в десятку лучших топ-менеджеров страны в отрасли «Металлургия». Высокая оценка ведущих аналитиков и независимых профессиональных экспертов – заслуга всего коллектива предприятия и лично Управляющего директора. Коллектив завода поздравляет Елену Евграфовну с этим успехом!

– Наш завод мне давно уже снится. Постоянное ощущение, что чего-то не доделала, не успела, что-то не решила – все это не позволяет ни на минуту расслабиться, – Управляющий директор Волжского трубного завода Елена Евграфовна Благова устало перебирает бумаги на рабочем столе. За окном уже очень поздние сумерки, но дела не отпускают ее домой.

«Мой дом – завод», – эти слова Управляющего директора ВТЗ не раз слышали коллеги Е.Е. Благовой. «Это на самом деле так, – говорит она. – И как всякий дом, завод нуждается в постоянной заботе, неустанной работе для наведения в нем порядка. Ответственность за работу ощущаешь круглые сутки. Отсюда и постоянное напряжение. Металлургия – процесс непрерывный, требующий постоянного внимания и контроля».

Елена Евграфовна Благова, безусловно, – один из самых успешных и эффективных менеджеров России. Это подтверждает рейтинг «Топ-1000 российских менеджеров». Мнение разделяют и многие работники ВТЗ, коллеги Е.Е. Благовой, те, кто вместе с ней каждый день поддерживает непрекращающийся производственный процесс на крупнейшем трубном предприятии страны. «ВТЗ – одно из самых динамично развивающихся предприятий. И таким его сделали заводчане, рабочие и инженеры, менеджеры и руководители Трубной Металлургической Компании», – Е.Е. Благова уверена в этой формуле успеха завода. 

Профессионализму и интуиции Е.Е. Благовой доверяют. А как же иначе? Ведь эта хрупкая женщина успешно руководит одним из крупнейших производственных комплексов России, ежедневно принимает десятки решений, от которых зависят не только стабильность промышленного производства, но и будущее многотысячного коллектива. 

…Мы беседуем в самом конце безнадежно затянувшегося очередного «выходного» рабочего дня Управляющего директора Волжского трубного. На столе у Е.Е. Благовой перекидной календарь показывает субботу 29 сентября 2012 года. На часах – дело идет к полуночи. Совсем скоро наступит новый день...

– Еще немного поработаю, надо расписать поручения на завтра, – Елена Евграфовна бросает взгляд в темное окно. День был тяжелый. Как всегда, впрочем. Как был вчера, как будет завтра.

– Металлургия всегда относилась к тяжелой промышленности. И никто не обещал, что будет легко, – улыбается Е.Е. Благова. 

Не обещал. И не было легко. Вот, хотя бы, этим, уже минувшим субботним рабочим днем 29 сентября… 

Итак…

8.00. ТПЦ-3. Антикризисная приемная Управляющего директора ВТЗ. Е.Е. Благова в своем новом рабочем кабинете готовится к сложному производственному совещанию. Новым этот кабинет стал после того, когда к концу сентября сложилась критическая ситуация с выполнением основных производственных показателей в ТПЦ-3 – одном из самых ключевых производственных цехов Волжского трубного завода. «Корпоративная культура ТМК не предполагает технологических и производственных срывов. Это вещь недопустимая», – говорит Благова, поясняя, почему она перевела с 24 сентября управление ТПЦ-3 в «ручной режим», фактически, взяв руководство стратегически важным цехом на себя.

9.45. ТПЦ-3. Антикризисная приемная Управляющего директора ВТЗ. Чтобы разобраться в ситуации и определить основные причины невыполнения коллективом цеха плановых показателей, Управляющему директору пришлось пойти на радикальные меры. Основа этих мер – создание эффективной системы управления, анализа и контроля за соблюдением технологических и производственных регламентов, обеспечивающих процесс производства. Для внедрения этой системы с 1 октября в ТПЦ-3 направлены заместители Управляющего директора по основным функциональным направлениям.

– Главное в работе Управляющего директора – создать коллектив, способный решить поставленные задачи; подготовить условия, при которых выполнение задач будет максимально эффективным; осуществлять контроль, оставаясь за «кадром», не заменяя в работе основных руководителей по направлениям. Только тогда предприятие будет эффективно работать, а коллектив завода сможет решать любые задачи. Если произошел «системный сбой», необходимо «перезагрузить» управленческую систему и усилить личный контроль над кризисным участком в производственной цепи, – считает Е.Е. Благова.

Один из итогов такой «перезагрузки» – отмена выходного дня у Управляющего директора: «Организация производственного процесса в ТПЦ-3 – это нештатная ситуация для завода и не предусмотрена в рабочем графике, поэтому проблемы решаются в выходной». 

Е.Е. Благовой быстро расписан график субботнего рабочего дня. На 10.00 назначена встреча c директорами по направлениям. В 11.00 – совещание с руководителями функциональных направлений, руководителями ТПЦ-3 по подготовке к производству труб Ø 406 мм. В 12.00 – большое предпроизводственное совещание по рассмотрению программы производства ТПЦ-3 на октябрь 2012 года.

Впрочем, в действительности рабочий день 29 сентября для Елены Евграфовны Благовой начался уже ранним утром, в 6.00, со звонка диспетчеру ВТЗ о выполнении показателей по производству и отгрузке и отчетов начальника ПРО и директоров по направлениям.

9.55. ТПЦ-3. Антикризисная приемная Управляющего директора ВТЗ. Совещание начинается с короткого приветствия Е.Е. Благовой и раздачи нескольких срочных заданий помощникам. Общение Управляющего директора с руководителями подразделений по направлениям происходит быстро, конструктивно, по-деловому. «Говорите четко, по существу, без лишних слов и лирических отступлений», – Благова сразу направляет совещание в прагматичное русло, быстро вносит коррективы в отчеты каждого руководителя.

11.00. ТПЦ-3. Актовый зал. Совещание с руководителями функциональных направлений в ТПЦ‑3 является одним из ключевых – на нем обсуждаются основные меры по подготовке к выполнению заказа на трубы Ø 406 мм. Совещание плановое и проводится по прямому указанию первого заместителя генерального директора ТМК А.Г. Лялькова. В актовом зале ТПЦ-3 директора по направлениям, руководители цехов, служб завода, начальники производственных участков и начальники смен ТПЦ-3 внимательно слушают Елену Евграфовну Благову, которая дает жесткую оценку ситуации:

– В последние месяцы мы фиксируем случаи невыполнения ответственных заказов в ТПЦ-3, которые начинают носить системный характер. Это угрожает срыву производственной программы ВТЗ в целом. Ситуация начинает выходить из-под контроля. Мы собрались здесь, чтобы разобраться и определить пути решения обозначенных проблем.

По итогам работы ТПЦ-3 в сентябре выход годной продукции на заказе труб Ø 406 мм составил всего 74 % при нормативе – 95 %. Причем, в производственном графике срок выполнения заказа запланирован на конец декабря. Е.Е. Благова делает жесткий вывод:

– Все должны понимать, что если в нынешнем году мы не обеспечим выполнение этого заказа, то можем потерять больше, чем деньги. Мы потеряем доверие партнера. Это недопустимо. Всем необходимо ясно и четко понять: скоро конец года – переносить сроки заказов некуда, и мы должны выполнить свои обязательства.

Благову как опытного руководителя интересуют, прежде всего, причины, которые привели к неудовлетворительной работе цеха, а также реальная оценка возможностей выполнения коллективом ТПЦ-3 ответственных заказов. Участники совещания по очереди отвечают на вопросы Управляющего директора. 

Проанализировав все аспекты кризисной проблемы, Е.Е. Благова формулирует несколько ключевых решений. Одно из них – введение в ТПЦ-3 новой системы учета потерь рабочего времени. 

– Нормативы текущих простоев принимаются равными нулю, – говорит Елена Евграфовна. – Будет увеличено время на проведение ППР и перевалок/переходов. Все простои оборудования будут ежедневно учитываться и анализироваться специалистами цеха и руководителями по функциональным направлениям. Надо понимать, что важно не выполнение норматива простоя, а отсутствие самого факта простоя.

Для ведения анализа потерь рабочего времени разработан классификатор, в котором указаны основные причины остановки производства. Их анализ позволит выявить проблемные места и провести необходимые корректирующие действия. Этот проект пилотный и внедряется в ТПЦ-3. По результатам за октябрь возможна корректировка принятых решений.

Особое внимание на совещании было уделено вопросу выполнения нормативов качества и взаимодействия с инспекцией третьей стороны при производстве ответственных заказов.

Управляющий директор отмечает, что ответственность за выполнение заказа несет не только коллектив ТПЦ-3, но и все подразделения, задействованные в производственном процессе. 

– Все должны работать, как единый слаженный механизм, как одна сплоченная команда, – Е.Е. Благова дает задание директору по качеству и перспективному развитию передать в цеха карту контроля качества, нормативы качества по каждому участку. Назначаются ответственные за контроль прохождения заказа в цехах.

12.00. ТПЦ-3. Актовый зал. Участники совещания переходят к обсуждению производственной программы ТПЦ-3 на октябрь 2012 года. По инициативе Управляющего директора на заводе введен жесткий регламент проведения предпроизводственных совещаний в основных цехах. Учитывая важность ситуации, сложившейся в ТПЦ-3, первое такое совещание в цехе Е.Е. Благова проводит сама.

Сначала с докладом по программе производства на октябрь выступает и.о. начальника ПРО Э.Ю. Фролов. Затем технический директор Ю.А. Бодяев докладывает нормативы производительности и расходных коэффициентов на каждом из участков. После докладов следует поручение от Управляющего директора Е.Е. Благовой: выдать в цех все показатели для контроля линейным руководителям.

Информацию о планируемых сроках проведения капитальных ремонтов в ЭСПЦ и ТПЦ-3, а также о готовности к ремонтам представляет директор по техническому развитию и ремонту оборудования А.А. Лясковский. После чего в протокол заносится поручение Управляющего директора о подготовке и выдаче в цех календарного плана контроля состояния оборудования по всем участкам с назначением ответственных лиц.

Особое внимание на совещании Елена Евграфовна Благова потребовала уделить вопросам соблюдения требований техники безопасности и охраны труда на предприятии.

Производственная программа, перечень ответственных заказов, контроль качества продукции, отношение персонала к исполнению обязанностей, обмен опытом – эти и многие другие производственные и бытовые вопросы не ускользнули из поля зрения Управляющего директора ВТЗ. «В нашем деле не было и нет мелочей», – уверена Е.Е. Благова. 

По итогам совещания Управляющий директор ставит ясные и четкие задачи. Руководителям подразделений предписано обеспечить выполнение плана производства, учет рабочего времени, выполнение нормативов производительности, качества продукции и расходного коэффициента металла и контроль над выполнением ответственных заказов, особый – по «406-ой» трубе.

Совещание закончилось. Е.Е. Благова сосредоточена и собрана, мысленно прокручивает детали только что завершенной деловой встречи. Кажется, удалось обсудить все основные проблемы, связанные с кризисной ситуацией. Управляющий директор не зря при подготовке к этому совещанию, в поисках оптимальных решений, проработала десятки документов – производственных отчетов, аналитических таблиц, сравнительных графиков… 

– Однако, решение проблем невозможно без участия коллектива. Именно они – рабочие, инженеры, менеджеры, руководители – главные движущие силы процесса металлургического производства. Требуя от заводчан повышения качества труда, необходимо проводить их обучение, морально и материально стимулировать, – убеждена Е.Е. Благова.

Отметим, что заместители Елены Евграфовны поддерживают своего директора и работают в ТПЦ-3 вместе с ней в выходной день: И.В. Ким, Ю.А. Бодяев, И.Л. Пермяков, А.А. Лясковский, Л.Г. Гужова, К.В. Таможников, В.М. Журавлев, М.А. Ощепков, Н.А. Попова помогают Управляющему директору решить сложный вопрос выхода подразделения из сложившейся ситуации.

13.00. ТПЦ-3. Столовая. Полчаса на обед. В столовой «кризисного» цеха чисто, комфортно и приготовлен вкусный, по-настоящему домашний обед. Управляющий директор обедает вместе с директорами по направлениям и начальниками цехов. «О делах ни слова, обедаем спокойно», – говорит Е.Е. Благова, но все прекрасно понимают, что эта «кулинарная пауза» – тоже часть антикризисной стратегии Управляющего директора, добивающегося нового качества работы от управленческого аппарата большого завода.

13.30. ТПЦ-3. Антикризисная приемная Управляющего директора. Елена Евграфовна Благова вместе с директорами и начальником цеха ТПЦ-3 на примере анализа потерь рабочего времени за предыдущие сутки обсуждает механизм применения нового классификатора к причинам фактических простоев.

14.15. ТПЦ-3. Антикризисная приемная Управляющего директора. В повестке дня значатся еще два вопроса. В кабинете Е.Е. Благовой остаются директор по экономике и финансам И.В. Ким, директор по персоналу К.В. Таможников и начальник
ООТиЗ Н.А. Попова. По заданию Управляющего директора планово-экономический отдел ВТЗ подготовил сравнительный анализ работы ТПЦ-3 за 2011 год и 9 месяцев 2012 года. И снова – детальное изучение всех показателей работы цеха. Анализируются системы оплаты труда рабочего персонала, мотивации за выполнение производственных заданий, санкции за допущенные нарушения.

В 15.30 участники совещания переходят к вопросам, относящимся к компетенции дирекции по персоналу. Обсуждают проект бюджета завода на 2013 год. Вопрос формирования фонда оплаты труда – один из самых сложных. В условиях невыполнения планов производства, срыве заказов и невыполнении задач ТМК Управляющему директору все труднее отстаивать в Управляющей Компании необходимость ежегодного индексирования зарплаты работникам и сохранение ФОТ предприятия. 

– Завод и работающие здесь люди – это одно целое, – в который раз напоминает своим коллегам Е.Е. Благова. – Работники завода должны понимать: хорошо работает предприятие – можно рассчитывать на материальное поощрение. При срыве заказов и плохой работе очень остро стоит вопрос оплаты за непроизводительный труд. Работая на заводе, каждый зарабатывает на жизнь. И если допускаются срывы на производстве, то снижается зарплата, и винить надо, прежде всего, самих себя…

17.50. ТПЦ-3. Антикризисная приемная Управляющего директора. Субботний рабочий день официально закончен, но только не для Управляющего директора. Е.Е. Благову ждут еще дополнительные вечерние доклады технического директора и диспетчера завода. Потом еще нужно набросать поручение для своих подчиненных – и на завтрашний, воскресный день, и на предстоящую новую рабочую неделю…

23.50. Проходная ВТЗ. Управляющий директор Волжского трубного завода Е.Е. Благова возвращается домой. 

Перефразируя классика, надо признать, что черная металлургия не делается в белых перчатках. Работая с металлом, нельзя не стать немного «железным». Хотя, какая она железная… Просто завод для нее и многих ее коллег – это судьба и жизнь… 

– Сегодняшний день прошел не напрасно, – улыбается Елена Евграфовна. – Сделана полезная работа, и есть уверенность, что в цехе ситуация улучшится.

Вместе с Управляющим директором этот день провели И.В. Лагойко, Н.С. Бабкин.
