Одним дыханием с природой

Волгоградская правда, 05.03.14

Одним из важных принципов ведения бизнеса для Трубной Металлургической Компании (ТМК) является приоритет сохранения благоприятной окружающей среды и природных ресурсов. Этот принцип является единым для всех заводов компании. Принятая в рамках компании система экологического менеджмента позволяет предприятиям осуществлять свою деятельность в рамках международных экологических стандартов.
Расширяя масштабы производства, Волжский трубный завод (ВТЗ) регулярно и последовательно проводит оценку воздействия на окружающую среду с учетом всех факторов, связанных с производством, выстраивает стратегию природопользования, опираясь на последовательное внедрение лучших мировых практик в области техники, технологии и управления.

Понимая степень ответственности перед обществом за рациональное использование природных ресурсов и сохранение благоприятной экологической ситуации, ВТЗ в своей работе руководствуется самыми высокими стандартами охраны окружающей среды.

По результатам  прошедшего в 2013 году наблюдательного аудита по ЕН ISO 14001:2004 подтверждён сертификат TUV International Certification, удостоверяющий соответствие действующей на ВТЗ с 2006 года Системы экологического менеджмента требованиям международного стандарта.

Отметим, что принципы ISO 14001:2004 являются основополагающими для определения экологической политики, постановки и достижения реалистичных целей, решения задач, анализа достигнутых результатов и пересмотра основных направлений развития. 
Основная цель, которую реализует в рамках своей экологической политики предприятие— объективная оценка потенциальных экологических рисков, внедрение превентивных мер для минимизации негативного воздействия и обеспечение выполнения требований природоохранного.

На сегодняшний день, программой природоохранных мероприятий ОАО «ВТЗ» предусмотрено 22 мероприятия в области охраны воздушного и водного  бассейнов, управления отходам. Только в  2013 году на выполнение мероприятий по обеспечению экологической безопасности направлено более 169,4 млн рублей. Значительная доля этих средств была направлена на оптимизацию деятельности по обращению с отходами производства.  

Охрана водных ресурсов

ВТЗ традиционно уделяет большое внимание вопросам рационального использования водных ресурсов и охраны вод от загрязнения, при этом суммарный объем водоочистных сооружений водоподготовки составляет 15000 м3. Несмотря на рост производства, наблюдается снижение общего водопотребления. Ключевым элементом в области снижения влияния объектов производства на водные ресурсы является качество очистки сточных вод.

Для этих целей ВТЗ проводит организационно-технические мероприятия, в частности, строительство второй линии условно-чистых стоков от ливневой насосной станции №2, регулярную очистку отстойников «грязных» оборотных циклов предприятия,  установку средств измерения расхода воды, что способствует существенной экономии водных ресурсов.

Комплекс принятых в 2013 году мер позволил снизить среднюю концентрацию нефтепродуктов в условно-чистом стоке предприятия, поступающем на городские очистные сооружения, на 12 мг/дм3, по сравнению с уровнем 2012 года, и достичь показателя 22 мг/дм3, что меньше установленных  норм. В конце 2013 года специалисты лаборатории охраны окружающей среды  приняли участие во всероссийских межлабораторных сравнительных испытаниях и подтвердили высокий уровень точности выполняемых анализов.

Сохранение территорий

В рамках природоохранной стратегии ТМК  завод проводит природоохранные мероприятия, направленные на снижение отрицательного антропогенного воздействия на окружающую среду. Коллектив волжских трубников в 2013 году неоднократно принимал участие в различных акциях по высадке деревьев, санитарной уборке территории, как на предприятии, так и в городе. На территории в 450 гектаров произрастает 14 000 деревьев и кустарников. В прошедший год Экологии в рамках всероссийской акции «Ноль воздействия на окружающую среду» на ВТЗ была заложена аллея еще из 100 лиственных деревьев.
Самым масштабным природоохранным мероприятием Года охраны окружающей среды на ВТЗ стал ввод в эксплуатацию современного природоохранного сооружения - полигона захоронения отходов производства и потребления 3-4-5 классов опасности. Проект строительства этого современного экологического объекта получил высокую оценку российского бизнес-сообщества. Этот проект внесен во Всероссийский экологический справочник «Зеленая книга России», что удостоверено дипломом «Лидер в промышленной экологии - 2013». На Российском промышленно-экологическом форуме «РосПромЭко-2013» ВТЗ удостоен диплома победителя в номинации «Лучшее экологически ответственное предприятие Волгоградской области».
Сокращение выбросов в атмосферу

Охрана атмосферного воздуха — наиболее значимый экологический аспект производственной деятельности ВТЗ.

В результате реализации мероприятий по снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферу в 2013 году не было зафиксировано ни одного случая превышения нормативов. 

В целях соблюдения Федерального закона № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха» предприятие в течение 2013 года проводило мероприятия по уменьшению выбросов при наступлении неблагоприятных метеорологических условиях (НМУ).  По итогам 2013 года произошло снижение выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух на 0,4%, в сравнении с 2012 годом.

На ВТЗ регулярно выполняется оценка воздействия производственных процессов на атмосферный воздух.  Действующая на предприятии лаборатория охраны окружающей среды постоянно расширяет область исследования загрязняющих веществ.  Проведена метрологическая экспертиза с целью аттестации 3-х методик измерений ингредиентов  (диоксид азота, фтористый водород, озон) в воздухе рабочей зоны. В 2013 году специалисты лаборатории освоили метод атомно-абсорбционного анализа с применением спектрофотометра «КВАНТ-Z.ЭТА-Т» для измерения содержания железа, меди, марганца, магния и хрома в промышленных выбросах предприятия.  

Обращение с отходами производства

Отходы являются неотъемлемой частью любого производственного процесса. ВТЗ стремится к внедрению в производство самых современных практик и технологий минимизации отходов.
Из общего количества образованных отходов производства и потребления 3, 4 и 5 классов 87% идет на повторное использование и реализуется, порядка  13% поступает на захоронение в связи с отсутствием альтернативных методов их переработки на современном этапе развития как отечественной, так и зарубежной промышленности. В 2013 году при увеличении объемов производства на 9% был снижен объем образования отходов по сравнению с 2012 годом, при этом произошел рост их реализации на 3% .
На полигоне захоронения отходов производства и потребления 3, 4 и 5 классов опасности используется передовая технология изоляции отходов, что позволяет полностью исключить негативное воздействие на окружающую среду и обеспечивает качественную, полную изоляцию отходов от взаимодействия с почвой и грунтовыми водами. Фактически «закапсулированные» отходы при дальнейшем развитии технологий по их переработке могут быть извлечены для поступления в хозяйственный оборот. 
