Приложение № 2

ПЕРЕЧЕНЬ ПРАВОУСТАНАВЛИВАЮЩИХ ДОКУМЕНТОВ,
НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА 

1. Для контрагентов-резидентов РФ:

· действующий устав организации (включая титульный лист, с наименованием и адресом, и последний, со штампом налоговой службы), включая действующие изменения и дополнения к нему;

· выписка из Единого государственного реестра юридических лиц;

· свидетельство о государственной регистрации юридического лица;

· свидетельство о постановке Контрагента на учет в налоговом органе; 

· учредительный договор с данными учредителей (при его наличии);

· документ, подтверждающий полномочия лица, подписывающего Договор (решение/протокол  полномочного органа компании о назначении единоличного исполнительного органа компании, и доверенность на право подписи, если контракт подписывается не единоличным исполнительным органом);

· лицензии, разрешения, сертификаты Контрагента (при необходимости);

· информационное письмо Комитета по статистике о присвоении юридическому лицу кодов. 

2. Для зарубежных контрагентов:

· учредительные документы либо аналогичные, по сути, документы, предусмотренные законом страны регистрации иностранного контрагента;

· документы, подтверждающие полномочия лица, подписывающего договор от имени иностранного контрагента (например, оригинал доверенности либо надлежащим образом заверенная копия, копия решения или протокола об избрании на выборную должность и прочее);

· копия выписки из торгового реестра страны учреждения контрагента или иного документа, подтверждающего регистрацию или постановку на налоговый учет контрагента в государстве регистрации, содержащего сведения о регистрационном органе, регистрационный номер, дату и место регистрации контрагента;

· копия свидетельства о постановке на налоговый учет в Российской Федерации, в случае если договором предусматривается осуществления расчетов через счет, открытый нерезидентом в РФ;

· копия документа, свидетельствующего о внесении в сводный государственный реестр аккредитованных на территории РФ представительств иностранных компаний или государственный реестр филиалов иностранных юридических лиц, аккредитованных на территории Российской Федерации, в случае если в качестве контрагента выступает обособленное подразделение юридического лица - нерезидента РФ.

